

艾滋病患者需要更多关爱

枣庄属艾滋病低发地区

本报枣庄12月1日讯(记者 赵艳虹) 12月1日是第26个“世界艾滋病日”,当日上午,市中区疾病预防控制中心联合市中区红十字会、市中区人民医院、市中区妇幼保健院对“世界艾滋病日”进行宣传,希望公众不要带着有色眼镜看待艾滋病患者。

据市中区疾控中心艾滋病防治科陶主任表示,山东省属于艾滋病低发地区,枣庄同样也是。虽然每年都会新检测出几例艾滋病感染者,而且筛查发现的阳性个案也逐年增加,但增长趋势逐年减缓。但是,目前枣庄市艾滋病的防治工作,形势非常严峻,人员也十分缺乏,枣庄市疾病预防控制中心艾滋病防治科仅有两名工作人员,其他区市艾滋病防治科的人员平均也只在两人左右。

在活动现场,记者随机采访了几位市民,一王姓市民表示,总感觉艾滋病距离老百姓生活很远,但看到了不少相关报道,才知道他们一直生活在我们身边,他们也是我们社会大家庭的一分子。“我们不能用歧视眼神的来看待他们,要让他们生活在温暖的大家庭。”

而另一位市民表示,她也是医务工作者,对于谈“艾”色变,她认为还是因为大家对艾滋病相关的知识知道的太少,是因为无知才造成的歧视。艾



市中区疾控中心工作人员向市民发放预防艾滋病宣传单。本报记者 赵艳虹 摄

滋病是我们的敌人,但艾滋病患者是我们的朋友,我们应该对他们进行关怀关爱。

据陶主任介绍,现在的工作重点除了宣传艾滋病知识以外,还要注重消除公众对艾滋病患者的歧视工作,公众对艾滋病的歧视依然是防艾工作的最大难题。“或许还有很

多人的脑子里依旧认为:得了艾滋病,必死无疑。实际上,只要坚持系统的抗病毒治疗,艾滋病患者就可以像健康人一样生活。”

陶主任表示,其实在日常工作和生活接触中,如握手、礼节性亲吻、一起游泳、有保护的照料、护理艾滋病病人,共

用马桶以及接触马桶坐圈的皮肤在没有损伤的情况下,是不会感染艾滋病的。“现在社会对艾滋病人的歧视还是很严重的,这往往会引起艾滋病人的消极治疗,或者是报复社会,艾滋病病人需要的是关爱,这是全社会的责任。”陶主任称。



拿起热线 你问我答

关键词:占道经营

刘女士:市中区龙庭路南头德克士门口的小摊贩占道经营严重,特别是上下班高峰期,严重影响了行人和车辆的正常通行。虽然这条道路名义上是下岗一条街,允许摆摊,但是也不应该影响到市民的正常出行。

记者咨询:对于龙庭路的占道经营,执法部门在收到投诉后将进行整治。执法中队对占用机动车道的商户下达整改通知,如不整改,将依法收缴其经营工具,强制取缔,恢复道路畅通。

关键词:便民公交

李先生:市中区公交站台很多没有设置遮日挡雨的棚和候车座位,一些老人不能久站等车,如果能将公交站站点进行完善,既方便了城市又方便了市民,何乐而不为。

枣庄公交公司:根据枣庄公交规划,枣庄市区的公交站建设正在进行中。目前,文化路和西昌路上已经建成可供市民遮阳避雨的站台,下一步,将对市区内没有遮阳棚的站台进行完善。 本报记者 杨霄

通威猪料

全程性价比更优



科技力量 创富保障

枣庄通威服务热线 0632-3742888



通威饲料形象大使: 孔令怡